

Годишенъ абонаментъ 3 лева,
За странство 6 лева.

II-та година започва отъ мѣсець
октомврий, годишно 60 броя.
ОБЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМИ

Търговски, частни, свадбени
и пр. по споразумѣние.

Приставски на III и IV стр.
по 6 ст. на дума—двакратно,
а еднократно—4 ст. на дума.

НИШАВА

Седмиченъ Независимъ В-къ.

Редакторъ—Стопанингъ: М. Хаджиевъ.

Всичко що се отнася до в-ка
ржкописи, писма, пари и пр.
да се адресиратъ до редакция
в. „НИШАВА“—Царибродъ.

За частни дописки се плаща

Ржкописи не се възвръщатъ.

Неплатени писма не се връщатъ.

Единъ брой 5 стот.

Иванъ Т. Геошевъ
СТУДЕНТЪ—МАТЕМАТИКЪ
подготвя слаби ученици по Арит-
метика и Геометрия.

Стефанъ Димитровъ
СТУДЕНТЪ
подготвя слаби ученици.

СИМЕОНЪ КАЛЕНДЕРОВЪ
адвокатъ отъ гр. Тръвѣ

Лисансие на правото, бившъ членъ
на Соф. Окр. Сждъ и бившъ юр-
исконсултъ на Варненската гр.
община, се установи да адвокат-
ствува въ гр. София.

Писалището се намира на
жгъла на улицитъ „Мария
Луиза“ и „Царъ Симеонъ“.
Сръщу Окр. Сждъ.

Прѣдставителство

отъ печаторѣзачницата на
Марко Голдщайнъ—София
за гр. Царибродъ и околията сме
поели и приемаме поржчки за всѣ-



каквъ видъ из-
работка, на печа-
ти, бланки, №-ра
и фирми, фирми
за названия на
улицы, надписи
за кабинети на
кметове, секр-би-
нищи, учители,
отдѣления и пр.

Поржкитъ се изпълняватъ въ
срокъ отъ 2—4 дена слѣдъ поржч-
ката и ставатъ чръзъ **М. Хад-
жиевъ**—Царибродъ.

Стая подъ наемъ.

Споразумѣние Н. Стояновъ, Ц-дъ.

РЕКЛАМИРАЙТЕ въ в. НИШАВА?

Ив. Ницоловъ—Студентъ.

Какво трѣбва да искатъ нашитъ граждани.

Настоящата статия има за цѣль, не тол-
козъ да допринесе нѣщо ново, отъ колко
то да повдигне на ново отдавна подигнатия
и поставенъ за разрѣшение въпросъ. То-
ва е въпроса за отварянето въ нашия градъ
на IV и V класове. Необходимостта отъ
нѣколко по горни класа въ нашия градъ
се чувствува особено силно отъ нѣколко го-
дини насамъ. Не липсватъ така сжщо и
опити отъ страна на нашитъ граждани, кои-
то сж се домогвали до удовлетворението
на тая нужда. Но по една или друга при-
чина, тая необходимостъ не е била удов-
летворена. Въ началото на настоящата уч-
ебна година, група граждани отъ нашия
градъ се готвятъ да прѣдприематъ колек-
тивни постъпки прѣдъ министерството на
народната просѣта, отъ което да искатъ
удовлетворението на горната нужда. Голѣ-
мата заинтересованостъ отъ страна на на-
шитъ граждани по тоя въпросъ, respect. на
родителитъ които иматъ ученици, прави от-
рядно впечатление на всѣкого.

Прѣди да изложа съображенията, които
спорѣдъ мене, могатъ да мотивиратъ удов-
летворението на тая съзната необходимостъ,
нека ми бжде позволено едно малко откло-
нение. Искамъ да повдигна една друга идея,
за сега намираща стороници въ лицето на на-
шата граждани. Това е идеята за една пълна
гимназия въ Царибродъ. Отварянето на ед-
на пълна гимназия ще става съобразно прѣд-
писанието на чл. 112 отъ закона за Н
Просѣта. Тая мисль—какво една пълна
гимназия, ще допринесе за Царибродъ мно-
го повече, отъ колкото прогимназия съ V
класъ—се закръпи още повече въ мене,
слѣдъ като въ 14 о н. събрание, мнозина
народни прѣдставители изказаха мнѣние,
какво измѣстванието на мжкитъ или дѣ-
вическитъ гимназии отъ София, ще допри-
несе голѣма полза за учащата се младежъ
(мотивитъ за лансирането на тая толкозъ
хубава идея бѣха повече отъ мораленъ ха-
рактеръ). Разрѣшението на тоя въпросъ въ
положителенъ смисль ще дяде ползи отъ
троякъ характеръ. 1) Прѣди всичко и най
главно една такава реформа, която ще цѣл-
ли измѣстванието на една часть отъ гим-
назитъ отъ София ще допринесе много за
нравственото заякване на ученика или уче-
ничката. Това, като се има прѣлъ вилъ
прѣкалено разпустнатия и бързо развива-
щата се изостреностъ въ морално отноше-
ние на живота въ София (училищната и
административната статистики даватъ по-
разителни цифри въ това отношение за уч-
ащата се младежъ въ София, Свѣденията
на директоритъ които се дадоха на Пет-
ровъ-денъ въ София още по силно гово-
рятъ за това). 2) Отъ др. страна едно та
кова начинание ще бжде много по износно

за самитъ родители, защото едни ще бж-
датъ разносикитъ въ София и други—въ
Царибродъ. 3) Най сетнѣ, нека управляю-
щитъ министерството на народната просѣта
докажатъ, че и западния край на Бъл-
гария, специално Царибродъ, е обектъ на
еднакви грижи и добръ разбрани интереси,
защото, за съжаление, до сега нищо не е
направено въ тоя край въ това отношение.
Ползитъ които могатъ да мотивиратъ удо-
веторението на тоя въпросъ сж сжщитъ,
който ще изложа по долъ, когато говоря
за нуждата отъ V класъ.

Ако реализирането на тая идея за сега
на мнозина ще се види невъзможно или не-
допустимо, нека тогава всички се заста-
вимъ и искаме отварянето на IV и V класъ
при нашата прогимназия. Незная точно ре-
сурситъ съ които разполага общината за
учил. дѣло и слѣдователно дали ще бжде
ля въ състояние да издръжа една V-о
класна прогимназия, но като имамъ прѣдъ
видъ нѣколкократнитъ опити на нашитъ
граждани да реализиратъ това искане ме
навежда на мисльта, че удовлетворението
на това толкозъ справедливо искане е въз-
можно и допустимо.

Извоюванieto на още нѣколко класа при
нашата III о класна прогимназия ще бжде
една голѣма придобивка за Царибродъ,
защото тя ще повдигне гражданитъ на по-
слѣдния по високо прѣлъ очитъ на ония,
който по една или друга причина, по единъ
или другъ поводъ, сж издали да твърдятъ,
че нашитъ граждани обичатъ повече невѣ-
жеството, отъ колкото образованието и не
сж способни да ржководятъ своя напѣр-
дъжъ. Нѣма да говоря тукъ за добритъ
страна на образованието, защото вѣрвамъ
че това всѣки знае. Ще добавя само, че
солдното образование, допълнено съ едно
хубаво възпитание, е основата на всѣкого
добръ разбранъ животъ. Да твърдя прогна-
ното на всички ония, които възползувани
отъ завистята и клеветитъ въ нашия градъ
—черги доста развити между нашитъ граж-
дани (нека ми бжде позволенъ тоя упѣръ)
—сумѣха да изпядатъ всички интелегент-
ни сили отъ Царибродъ, черпя куражъ отъ
обстоятелството, какво процента на учени-
цитъ, а зледно съ това и на интелегентни-
тъ сили, отъ година на година расте. А
това показва не невѣжество, както искатъ
мнозина да кажатъ. Ето защо, колко голѣ-
ма полза ще допринесе тукъ една V-о клас-
на гимназия, която ще комплектува по го-
лѣмъ брой интелегентни сили.

Ползитъ отъ удовлетворението на едно
толкозъ справедливо искане, отъ страна
на мнѣ на нар. просѣта, ще бждатъ не-
посрѣдствени и несъмнитъ: едни отъ тѣхъ
ще дадатъ своя резултатъ още въ самото

Илия Д. Иговъ

Нѣма да приема посещения на имения си деня на 20 т. м

ПОКАНА

Поканватъ се г-да членоветъ на Царибродското Ловжійско Д-во да се явятъ на събрание, което ще стане въ недѣля на 17 того въ Ловжійския Клубъ «Кафене Тракия» за да изслушатъ отчета, който ще даде делегата, В. Лазовъ, отъ конгреса.

Начало 10 ч. сутринта.
Подпрѣсѣд. Г. Богдановъ
Делегатъ В. Лазовъ.



Извѣстие.

Б И Р А Р И Я,
ХОТЕЛЪ И ГОСТИЛНИЦАТА
„БУРЕЛЪ“

на
Йорданъ Марковъ
Царибродъ

Извѣстява на почитаемитъ си клиенти, че по случай лѣтния сезонъ направи ремонтъ, прѣчисти заведеннето и поддържа най хигиеническа чистота.

Г-да посетителитъ ще намѣратъ: чисти легла, хладни и натурални питиета, закуски прѣсни и на скара, прислуга бърза и честна.

Заведеннето се намира въ центъра на града, до навилонна и сръбцу него има бензинова ламба за вечерно осветление.

Само едно посещение е нужно за да се увѣрите въ горното.

Отъ съдържателни му.



Подлистникъ.

Гендо.

Изъ войнишкия ми животъ
(СПОМЕНИ).

б. Не е ли хиляди пжти по добръ да захвърлимъ това глупаво изрѣцитъ ми оржжие, изобретателя на което проклинамъ на вѣчни врѣмена, и да не си губа врѣмето въ учеше, какъ по добръ да убия подобния си? Това не е ли противно на човѣшката природа? Не е ли твърдъ благоразумно, да се прѣмахне този глупавъ институтъ, който съсипва економически народитъ и ги озвѣржава да се избиватъ помежду си! Не е ли врѣме, човѣчеството да се освободи отъ това

чудовище на милитаризма, което прѣяжда най жизнената му артерия, въ пжти на прогреса?—Ето това сж въпроси, които трѣбна да заематъ своето мѣсто въ умоветъ на просвѣтенитъ. При това, азъ съмъ убѣденъ, че на тѣхъ не може да се отговори другоаче, освѣнъ »да«. Азъ твърди, че съществуваннето на днешния милитаризъмъ, е единъ безпоощаденъ бичъ за свършеното човѣчество.

Но какъ така можете, ще ми въразатъ противникитъ, да захвърлите това оржжие, когато твоитъ зложелатели, т. е. народитъ, които житѣятъ отатъкъ границитъ на твоето отечество, всѣки мигъ сж готови да нахлуятъ въ твоята страна и да побъркатъ на твоето мирно и културно развитие; тѣ всѣкагашъ сж врагове на твоята свобода и самостоятелностъ. И ако Вие сега не се стеснявате отъ нищо, въобще

нито ниво въ нашия градъ.

4) Реализирането на една такава хубава идея има своитъ придобивки и отъ икономически характеръ. Каквото и да се говори, все пакъ, основанието на V класъ ще прѣдизвика нахлуването на ученици отъ околната, па даже и отъ другитъ градове, вслѣдствие на което пъкъ ще се даде възможность да се рентириятъ много къщи—които по една или друга причина стоятъ празни. Отъ друга страна, всички ония парични срѣдства, нуждни за издържката на ученицитъ, ще останатъ тукъ и слѣдователно ще увеличатъ процента на паричната наличность въ нашия градъ.

5) Най сетнѣ нека прибавя още единъ аргументъ въ полза на това искане, който аргументъ най много трѣбва да замисли всички родители, които правшатъ и мислятъ да пращатъ за напрѣдъ своитъ дѣца да слѣдватъ въ София и изобило въ другъ градъ. Всѣки единъ ще се съгласи върху истинността на тоя мотивъ. Всѣкому е извѣстно, че живота въ София прѣдставлява пълнен контрастъ на тоя въ провинциалнитъ градове. Едно 13—14 год. дѣте, каквото прѣдставлява единъ ученикъ—току що свършилъ III класъ—израствало при една сравнително тиха атмосфера, подъ строгия надзоръ на своитъ родители, учители и роднини, струва ми се тѣзи условия благоприятствуватъ за неговото развитие. Пуснете сега това дѣте—още не закрѣпнало нито физически, нито нравствено, сж неустановени възгледи върху живота и слѣдователно не умѣе още да лази себе си—въ съблазнитъ на живота, които може на всѣка крачка да му поднесе София—какво ще стане съ него? Последствията отъ една такава неразумна постѣпка ще бжлатъ осждителни и нежелателни. Нѣма защо да давамъ примѣри Каквото и контролъ да се упражнява върху ученика въ първитъ години, резултатитъ 50%, ще бжлатъ безнадѣждни. Който не познава София само той не може да има ясна прѣдстава за оновъ злотворно влияние, което може да укажетая върху едно незарѣпнало дѣте. За съжаление, нѣмамъ на рака рѣчта на директора на една отъ софийскитъ дѣвически гимназии (а сждото е и за мъжкитъ), за да цитирамъ она пасажъ, дѣто единъ отъ неспрѣдствениитъ ръководители на учащата се младежъ, осждаа ония родители които така легко се рѣшаватъ да пусятъ своитъ дѣца въ София. Прошнетитъ на изключенитъ,— на нравствено падналитъ у-

можете да вършите всичко: да проповѣдвате свои мнѣния, да разпространявате свои идеи, да изповѣдвате своя религия, да се управлявате по своя воля, съобразно своя характеръ и разбирания, съ една дума—никой не Ви прѣчи да бждете самъ господарь на себе си, то е туй,—че Вие именно имате вържцѣтъ си това оржжие, което на всѣка минута ще запази твоитъ свѣти правдини. Па освѣнъ това, ний сме още млади за радикални реформи, понеже другитъ държави, които стоятъ на по голѣма стадия въ своето развитие и не мислятъ за такона нѣщо. Прѣвъсходно! Но нима и този народъ, който е задъ границитъ на моето отечество и който много малко се отличава отъ менъ, не страда отъ сждата система на управление? Нима и тамъ не се жертвува повечето за по-малкото?—Разбира се и тамъ е сж-

ченици и пропадналият на изпитъ отъ година на година растатъ. Прѣди да завърша искамъ да питирамъ мнѣнието на единъ нѣмски професоръ (моралистъ), който твърди, какво 68% отъ ученицитѣ които отиватъ да сѣднатъ въ други градове, не могатъ да оправдаятъ надѣждитѣ на своитѣ родители, защото или ще бждатъ изключени, или ще останатъ въ сѣщия класъ или (нека ми бжде позволено да прѣкъсна). Не искамъ да обвиня всички ученици. Оставамъ на родителитѣ да се произнесатъ, като не изпускатъ изъ прѣдъ видъ дѣйствителността, върху вѣрността на послѣдния аргументъ.

Поряди всички тия съображения дълго се налага на нашитѣ граждани да прѣдприематъ колективни постѣпки тамъ дѣто трѣбва, за да извоюватъ реализирането на една такава хубава идея. Нека нашитѣ граждани докажатъ, че и тѣ знаятъ да цѣнятъ образованието: нека прѣстанатъ тия клевети и зависти между тѣхъ, които сж причина да чезне каквото и да било начинание, което трѣбва да се съгради върху тѣхнитѣ колективни сили и дѣйствия. Нека най послѣ допустнатъ щото и тѣхнитѣ синове,—които сж свършили и които за напрѣдъ ще свършатъ—да приложатъ своитѣ знания непосредствено въ своя градъ, а не да бждатъ „изгнаници“.

Не вѣрвамъ така сѣщо, какво удовлетворението на едно толкозъ справедливо искане нѣма да бжде възпрнето отъ м. на и просвѣта, защото неговъ дълго е да се грижи еднакво за всички краища на България.

Най послѣ, нека и самитѣ народни прѣдставитѣли (единъ отъ които е министръ) отъ нашия градъ се застъпятъ за това, защото симо така ще докажатъ, че не обѣщаватъ само, а и—изпълняватъ обѣщаното.

Хроника.

Конституцията публикувана.

Отъ 12 т. мѣсець »Държавенъ Вѣстникъ« съдържа новитѣ приети отъ V В. Н. Събрание измѣнения въ конституцията, изброяването на които се прѣдшествува отъ прокламация на царя къмъ българския

народъ, съ които се обявяватъ конституционитѣ реформи.

IV класъ откритъ.

До колкото се простиратъ свѣденията ни, вчера е подписано отъ Министра на Н. Просвѣта разрѣшението, щото отъ ид. учебна година въ гр. Царибродъ да има IV-й класъ.

Утвърдено.

Измѣнението по разширението на площадъ »Князь Борисъ« и улица »Сливница« е утвърдено съ Высочайши указъ № 106, издаденъ въ Търново на 20. VI 1911 г.

Шосето Ц-бродъ—Поганово.

Поемнитѣ условия сж вече готови и скоро ще се даде на прѣдприемачъ направата на шосето Царибродъ—Поганово.

Вѣнчавки.

На 10 т. м. се вѣнчаха въ тучашната черква Г-нъ Никола Тошевъ чиновникъ въ Зем. Банка тукъ и Г-ца Николина Константинова.

Утрѣ ще се вѣнчаятъ г-нъ Георги Андоновъ и г-ца Александра Г. Стоилова.

Като имъ честитяваме, то имъ пожелаваме добъръ семѣненъ животъ.

Лични.

На т. 12 м. идищъ отъ Трънъ за София мина прѣзъ града ни г. Тома Димитровъ, бившъ инспекторъ на столичната полиция.

На 13 с. м. мина, въ 6 и пол. ч. сл. обѣдъ, прѣзъ царибродската гара японския Генералъ Ноги, който замина за Бѣлградъ.

Вчера въ 4 ч. съ експреса замина индиската принцеса Ла Бегумъ де Боналъ която се връща отъ Лондонъ, гдѣто бѣ на коронацията на краля.

щото. И ако мнитѣ противници искатъ да се оправдаватъ съ примѣра на другитѣ държави, то азъ придавамъ вече интернационаленъ характеръ на мислитѣ си, т. е. азъ говоря за онеправданитѣ въ цѣла Европа. Защото всичкитѣ Европейски народи страдатъ отъ една и сѣща болѣсть—монархизма, който, при всичко, че на теория изглежда ужъ ограниченъ, но на практика върлува съ всичката своя сила. Доста е малко да се взрѣмъ въ политиката на Европейскитѣ дворци, за да се убѣдимъ, че тя, цѣлата е просмукана съ самородния маклаведизмъ. Тѣхната любима цѣль, прозърта въ всичката имъ дѣйностъ: искусно да се поддържа антагонизма между народитѣ, искусно да се държи болшинството въ грубостъ и невѣжество доволно да разполага съ изгодитѣ на живота едно меншенство и, да има

едно привилегировано военно съсловие, та по такъвъ начинъ—безопасно да се крѣпи монархизма, съ всичкия свой блѣсъкъ.—Ето механизма на цѣлия Европейски политически животъ; па ако щете, и психологическата почва, на всичкитѣ Европейски събития.

Сенаторитѣ и Министритѣ пъкъ, славата и завидното състояние на които се крѣпи отъ народа, но основата си иматъ въ лицето на своитѣ Господари—Царѣтѣ, чудятъ се какъ по хубаво да риболѣвничатъ прѣдъ тѣхнитѣ августейши особи, надирѣдварватъ се кой по добръ да послужи на тѣхнитѣ прищевки и капризи и дори свободно се оставятъ да бждатъ жалки орждия на тѣхнитѣ воли,—само и само да останатъ по дълго врѣме на постовѣтѣ си, та по такъвъ начинъ, разполагайки съ народнитѣ милиони,—да осигурятъ както свое-

Убитъ отъ грѣмъ.

На 9 т. м. въ 11 ч. 45 м. е убитъ отъ грѣмъ Тодоръ Радековъ 10 годишенъ отъ с. Годечъ. Смъртъта е послѣдвала моментално като лѣвата му страна е прогорена, а шапката скъсана.

Пожаръ.

На 7 т. вечеръта е изгорѣло сѣното на Денчо Митевъ отъ с. Ярловци, около 12 кола, което струва въ 360 лева и за забѣлзване е, че при толкозъ пожари въ околията още не е заловенъ автора нито на единъ случай.

Една лъжа на в. Дневникъ.

Вчера вечеръ в. »Дневникъ« ни изтърси такава лъжа, че надмина всичкитѣ му такива дадени за Царибродъ.

Съ голѣми букви озаглави лъжата тѣй: »Полския падаръ и хубавата булка«. И слѣдъ като погриба булката оповѣстява, че е оставила нещастни мъжъ и 2 дѣца.

Ние днесъ провѣрихме случката и се установи, че дѣйствително Та-ла Димитрова отъ с. Лукавица, въ недѣля на 10 т. м., вечеръта е показала признаци на умопобъркана, заведена въ София и днесъ си е дома, като се чувствува вече добръ.

За забѣлзване е, че в. »Дневникъ« писа до сега много глупави лъжи за Царибродъ, но това си остава за негова смѣтка.

Болѣть по свинитѣ.

Съобщаватъ ни отъ с. Врѣбница, царибродско, че въ селото имъ върлува болѣтьта »Гърлица« по свинитѣ, отъ която до сега умрѣли 15 свини.

За случката е съобщено отъ кметството официално на ветерин. фелдшеръ въ с. Годечъ на 14 т. м. **Партиснъ конгресъ.**

На 24 т. м. се свиква въ ст. Со-

то лично положение, така и онова на господаритѣ си. А че Царѣтѣ водили една пагубна политика за народитѣ,—за това тѣ малко искатъ да знаятъ. Тѣ нѣма защо да негодуватъ, понеже на тѣхъ е добръ; тѣ сж доволнитѣ прѣдводители. Народнитѣ съзи и болки, не ги засѣгатъ; тѣ даже не могатъ и да си ги прѣдставатъ. Защото малко се интересуватъ за този народъ, който имъ е далъ довѣрието си, да разполагатъ съ неговитѣ съдбини. И понеже, да си Министръ, или управникъ на своя народъ, е най голѣмото звание, което човѣкъ може да постигне въ държавното управление, то всѣки отъ образованитѣ—тѣзи, които съставляватъ така царѣчното ише съсловие, и които не сж освѣнъ чеда, властующата буржуазия, усърдно залягатъ да спечелатъ тази облага.

(Слѣдва).

фия, съ окръжно, съмишлениците на Народно-Либералната партия.

Числото на делегатите ще е двойно от онова на народните представители за о. н. събрание.

ОБЯВЛЕНИЕ № 4187

Явявам на интересующите се, че от денят на еднократното публикуване настоящето в вестника „Нишава“ ще почне и ще се продължи 31 ден публичната продажба на следующия недвижим имот, принадлежащ на Тадоръ Ризовъ и Ст. Милошовъ от гр. Цариградъ, за погашение дългътъ имъ къмъ Дончо Иговъ от гр. Цариградъ по испълн. листъ № 3867, издаденъ отъ Цариградски Мирови Сдия за 544 лева, а именно:

Къща въ гр. Цариградъ улица „Оборище“ състояща се отъ двѣ стая кухни и змяникъ построена върху 45 кв. метра отъ простъ дървенъ материалъ и камакъ покрита съ керемиди съ двоино мѣсто около 180 кв. метра оцѣнена за 800 лева.

Продажбата ще се извърши въ канцеларията ми по правилата на чл. чл. 1004—1028 отъ „Гражданското Сждопроизводство Гр. Цариградъ 16/VI 1911 год.

Сжд. приставъ: Йор. Симеоновъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 4189

Явявам на интересующите се; че от денят на еднократното публикуване настоящето в в. Нишава ще почне и ще се продължи 31 ден публичната продажба на следующия недвижим имот, принадлежащ на Димитръ Пейчовъ с. Разбойище, за погашение дългътъ му къмъ Стойко Лукановъ с. по исп. листъ № 7872, издаденъ отъ Цариг. мирови сждъ за 340 л., а именно:

Воденица отъ единъ иливентъ камъкъ нахождаща се въ землището на с. Разбойище мѣстността „Мошеница“ (Разбойишки воденици) построена отъ камъни, плътъ, покрита съ керемиди, разпрѣдѣлена на 2 отдѣления заедно съ припадощата се $\frac{1}{4}$ часть отъ вода и върби, оц. за 840 л.

Продажбата ще се извърши въ канцеларията ми по правилата на чл. чл. 1004—1028 отъ „Гражданското Сждопроизводство“.

г. Цариградъ, 16/VI 1911 г.
Сжд. Приставъ: Йор. Симеоновъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 4188

Явявам на интересующите се, че от денят на еднократното публикуване настоящето в в. „Нишава“ ще почне и ще се продължи 31 ден, публичната продажба на следующия недвижим имот, принадлежащ на наслед. на Пейчо Боневъ отъ с. Бачево за погашение дългътъ имъ къмъ Ставри Ранчовъ отъ с. Бачево по испълн. листъ № 3064, издаденъ отъ Цариградски Мир Сдия за 100 л., а именно:

Нива въ земл. на с. Бачево на мѣсти „Потокъ“ отъ 1 $\frac{1}{2}$ дек. оцѣн. за 130 л.

Продажбата ще се извърши въ канцеларията ми по правилата на чл. чл. 1004—1028 отъ Гр. Сждопроизводство

Цариградъ, 23/VI 1911 г.

Сжд. Приставъ: Йор. Симеоновъ.

Печ. Миновъ, Хаджизевъ, Ц-бродъ

Внимание.

Отъ 2 и половина година е прѣнесена отъ странство въ България, водата „Алушива“ (нуждна за пране и миене на дѣски), която по своето прѣимущество далече надминава всички други способности за пране, които консумиратъ изгаряне на многа дърва, време, трудъ и др.

Съ познатата вече „Алушива“ прането се извършва при три най бързи, леки и икономически способности:

Първия способъ е: Изпиране на дрѣхите съ хладка вода съ съвършено малко обикновенъ сапунъ. Изискване отъ водата, подѣляне чисто бѣли долни дрѣхы отъ цѣтните, вълненитѣ и фанелитѣ, които се поставятъ въ хладка вода съ алушива разтворена, прѣсметнато 1 литръ алушива на 30 литри хладка вода, киснене бѣлитѣ дрѣхы до 3 часа въ раствора, слѣдъ това безъ да се турга сапунъ или друга вода се изтъркватъ добръ въ раствора и минаватъ въ студена вода за изпиране и синка.

Втори способъ. По сѣщия начинъ се ператъ и киснатъ ношно врѣме, само раствора е вече 1 литръ алушива на 50 литри хладка вода.

Трети способъ. Тоже по сѣщия начинъ става цѣлото пране или на малки дѣца, пачаври и др. при растворъ 1 л. алушива на 30 л. врѣла вода съ киснене само 1 до 1 и половина часъ.

Раствора може да се прави и по редѣкъ, тоже и редѣтъ за кисненето се изменя, това е вече опитността на самата домакина, която отъ нѣколко пранета ще схване правилното употребяване.

Освѣтъ това прането се дезинфекцира. Миятъ се още съ алушивата бѣли дѣски сѣшо и разни нечисти съдове, стѣкла на кръчмари, прозорци (джамове), обаче, слѣдъ това се измиватъ добръ съ чиста вода.

Обръщаме вниманието на г. г. читателитѣ, които не сж изпитали тоя способъ за пране, да се обърнатъ къмъ **Г-нъ ГЕОРГИ МИНОВЪ, нишаваръ въ гр. Цариградъ,** който има депозитъ отъ сѣщата вода отъ

1-ТА БЪЛГАРСКА ФАБРИКА НА БР. К. РОГАЧЕВИ—СОФИЯ.

—ОСНОВАНА ПРѢЗЪ 1908 ГОДИНА.—

Сода-лимонадена фабрика „ЯГОДА“

На И. С. Джамбазовъ & С-ие. — Сливница
Извѣстяваме на п. г. потребители на Сода и Лимонада, че фабриката ни е отъ най ново модернитѣ и усъвършенствувана илтидаци. Функционира отъ м. май 1910 г. и произвежда чисто натурална 1-во качество стока. Гарантирано е ФИЛТРИРАНЕТО (прѣчистване) на водата.
Чистотата е здравето, което е и живото. Съ почитание: Иосифъ Джамбазовъ & С-ие. Сливница, Софийско 8

Г-да Кметове!

Приготвихме въ печатницата ни: **Кинга за избирателитѣ** изискуема съгласно новия избирателенъ законъ—е необходима за всѣка община.

Керемиди и тухли

ДОБРЪ ИЗРАБОТЕНИ и ИЗПЕЧЕНИ СЕ НАМИРАТЪ ПРИ

Бр. А. Джамзови

въ голѣмо количество и то при най износни цѣни.

Перманитъ—(Permanite)

Прахъ за фелисопеди, който се турга въ гумитѣ и гарантира издѣхането имъ за 10 мѣсеци.
КОЛОЕЗДАЧИ!

Снабдете се съ тоя прахъ за да не си губитѣ врѣмето въ кърпене на гумитѣ.

Продажба и наставления при Георги Миновъ—Цариградъ.

Хотелъ и Гостилица „ЗНЕПОЛЪ“

Извѣстявамъ на почитаемитѣ си приятели и познати, че отъ нова година отворихъ хотелъ и гостилица „ЗНЕПОЛЪ“, въ центъра на София, ул. „Булевардъ Фердинандъ“ № 225, въ който хотелъ ще намѣри всѣки посетителъ чисти дѣгла, храна по вкусъ, чисти напитки и прислуга бърза, честна и упжтване за всѣка работа въ града.

Хотела е новъ и чистота се подържа съ голѣма грижа.

Съ почитъ:

ХАРАЛАМБИ ЦОНЕЪ.

10—10

Г-да рекламирайте стокитѣ си въ в-къ „НИШАВА“ който е най разпространенъ въ Цариградска околия.